

Русская община в гостях у мэра Женевы | La communauté russe chez le maire de Genève

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 08.03.2012.



Мэр Женевы Пьер Модэ и Генеральный консул РФ в Женеве Юрий Глухов
Неформальная встреча главы городской администрации с женовскими россиянами
состоялась 6 марта, при содействии Генерального консульства России в Женеве.

Une rencontre informelle a eu lieu le 6 mars, le jour d'anniversaire de Pierre Maudet.

La communauté russe chez le maire de Genève

Не знаем, пытался ли кто-то из читателей добиться личной встречи с женеvским мэром, но из рассказов людей бывалых догадываемся, что дело это сложное, с первого раза не прорвешься. Если честно, то встречаться с главой муниципалитета у нас не было особой надобности, однако, обнаружив в почтовом ящике именно приглашение на официальном бланке, мы приятно удивились.

Формулировка в приглашении была четкая, приведем ее дословно. «Город Женева славится богатым разнообразием иностранных общин, активно участвующих в его развитии. В этом году пост мэра дает мне хорошую возможность встретиться с теми, кто представляет сегодняшнюю и завтрашнюю Женеву. В этой связи я и хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы лично встретиться с представителями основных объединений русской общины, наиболее активно участвующих в жизни нашего города, чтобы обменяться взглядами и узнать, что они о нем думают».



(© Nasha gazeta.ch)

Встреча наша проходила в одном из элегантных залов «горсовета» Женевы - во Дворце Эйнара. Это здание примечательно тем, что первым удостоилось такого пышного титула в скупой на внешние проявления протестантской Женеве. Дело в том, что сделавший состояние в Италии банкир и меценат Жан-Габриэль Эйнар обожал итальянские palazzi. Вернувшись в 1816 году в родной город, он решил преподнести ему такой заграничный подарок и построил свой дворец прямо у старинных крепостных стен. В 1891 году городские власти выкупили здание и разместили здесь швейцарскую часть коллекции Музея естественной истории. В 1921 году здание было объявлено историческим, а в 1981-86 годах полностью реставрировано. Теперь здесь располагается городской архив и проходят еженедельные заседания муниципального совета в составе пяти членов под председательством - в этом году - Пьера Модэ.

Кто же этот человек, столь любезно пригласивший нас неформально пообщаться?

Член либерально-радикальной партии и отец троих детей, достигший в этом году критического возраста - 33 лет - и обладающий внешностью пионера-героя, Пьер Модэ родился в Женеве. Но гражданств у него два: швейцарское и французское. Закончил Фрибургский университет с дипломом магистр права. Однако, судя по всему, юридической практикой не занимался. В его биографической справке в разделе «профессиональный опыт» указано: независимый консультант; ответственный за Бюро сюрпризов по случаю отмечания 2000-го Нового года (!),

капитан спасательных войск (приблизительно 800 дней службы). Те из читателей, кто уже был здесь в 2000 году, - помните ли вы какие-то особые новогодние сюрпризы?

Видимо, все знания и силы господин Модэ бросил на построение своей политической карьеры - пошел, так сказать, по партийной линии. Уже в 15-летнем возрасте он стал президентом молодежного парламента родного города, а в 1999-м занял пост муниципального советника, на кот



Епископ Михаил представлял РПЦ (© Nasha gazeta.ch)

ором оставался в течение восьми лет, после чего был избран в административный совет города и возглавил женевскую Радикальную партию.

В качестве собственных хобби мэр указывает увлечения литературой, иностранными языками и спортом.

При ближайшем рассмотрении наблюдательный женский взгляд отметил: некоторую лопухость, слишком короткий галстук и коротковатые же рукава пиджака, а также неподобающую торжественности обстановки рубашку в клетку! Но это, конечно, мелочи.

В начале встречи мэр Модэ вежливо поблагодарил Юрия Глухова за помощь в ее организации и признался в особой любви к консулам, которым, «как и мэрам, приходится решать все насущные проблемы своих общин». По информации Генерального консула России, на консульском учете на декабрь прошлого года было зарегистрировано 3250 россиян. Обнародование этой цифры позволило мэру быстро произвести расчет и поставить «нашу» общину на восьмое место по величине - после французов, португальцев, итальянцев и прочих американцев.

Встреча открылась музыкальным приветствием студентов-щукинцев, поздравивших мэра (у которого как раз на 6 марта приходится день рождения) «Полифонической молитвой». На самом деле она называется великопостной, исполнили ее ребята хорошо, так что мы не удивимся, если их возьмут на заметку два присутствовавших в зале священнослужителя.

С российской стороны на встречу пришли разные, но, в основном, по-настоящему серьезные люди, реально живущие и работающие (работавшие) в городе Кальвина и ощущающие себя его частью. У многих есть швейцарское гражданство, у многих здесь родились дети. Некоторые из них уже знакомы нашим читателям, достаточно

назвать математика [Станислава Смирнова](#), адвоката [Тихона Троянова](#), директора Международного Центра МГУ имени Ломоносова [Тамирлана Гасанова](#), архиепископа [Михаила](#), арт-критика Александра Тихонова, кинорежиссера [Елену Хазанову](#). Встречались на наших страницах и имена директора Аэрофлота в Женеве Александра Коваленко, и главы протокольной службы Европейского отделения ООН Сергея Шапошникова.

Несмотря на такую



Александр Коваленко рассказал об Аэрофлоте (© Nasha gazeta.ch) представительность делегации, на наш взгляд, обе стороны пришли на встречу недостаточно подготовленными.

Наша Газета.ch получила слово одной из первых, и мы спросили мэра, какой представляется ему эта самая русская община, встретиться с которой лично пришло ему в голову. Как ни странно, этот легкий и естественный вопрос вызвал у господина Модэ замешательство. Он начал вспоминать детство, прошедшее вблизи Русской церкви, и Франца Лефорта. Под некоторым нажимом и по нашей настоятельной просьбе перенестись в день сегодняшний, мэр признался, что, "несмотря на то, что пишут в прессе", он не думает, что все русские летают на выходные в Куршевель на частных вертолетах, и не верит в прочие клише. В его понимании, женевские русские «интересуются экономикой, расслаблены, с ними трудно говорить о политике, они представляют великие культурные традиции, крайне живучи (dur au mal) и всем государственным устройствам предпочитают монархию». Узнаете ли вы себя в этом портрете, дорогие читатели? И что же это, если не клише?

Из последовавшего разговора мэр Модэ с видимым интересом узнал о наличии в руководимом им городе и представительства крупнейшей российской компании "Урал-Калий" (от ее имени выступил Сергей Евстратов), и Центра МГУ, и Академического центра Елены Газановой, и Нашей Газеты.ch, наконец. Наверно, все это можно было бы узнать заранее, чтобы встреча превратилась не в односторонне-информативную, а в настоящий обмен.

Увы, не выступили единым фронтом и россияне: часть просила о чем-то конкретном для себя, другая просто представляла свои проекты. А Владимир Гугкаев, Генеральный секретарь Объединенных торговых палат Швейцария-Россия, Швейцария-Украина, Швейцария-Белоруссия, Швейцария-Казахстан, видимо, чем-то очень обиженный на мэрию, вообще посоветовал Пьеру Модэ «пройти курс

дипломатии и протокола», чем крайне удивил собравшихся. А сам он не меньше удивился, когда выступившая затем франкоязычная дама тоже назвалась представительницей российско-швейцарской торговой палаты – но другой.

Юлия Куликова и Николай Потапов, позиционировавшие себя как представители «женевской инициативной группы», представили мэру целый список пожеланий, среди которых фигурировали: издание административной информации на русском языке, возможность для



Тихон Троянов сказал Женеве спасибо (© Nasha gazeta.ch)

мелких торговцев работать по воскресеньям и введение русского языка в учебную программу колледжей. Если учесть, что мэр немедленно назвал поданный ему документ «ma liste des commissions», вряд ли он отнесся к нему слишком серьезно.

Много говорилось о необходимости создания групп изучения русского языка – а ведь их в Женеве и так уже предостаточно, всевозможных уровней.

Самым элегантным нам показалось выступление Т.И. Троянова, который просто поблагодарил женевские власти за традиционно доброе отношение к беженцам вообще и к нему самому в частности. «Попав в Швейцарию в 1945 году ребенком, ничего не имевшим беженцем, я смог полностью интегрироваться и реализовать себя», - с чувством сказал он.

Подводя, как водится, итог, что сказать об встрече? Можно оценить ее в нейтральных тонах, как это сделал Тихон Игоревич Троянов, старейший из ее участников: «Встреча прошла нормально. Ничего эпохального я от нее не ожидал, но она дала ощущение, что в русской общине Женевы что-то происходит».

А можно более эмоционально, как любимый художественный критик Нашей Газеты.ch Александр Тихонов: «Очень хорошо, что городская власть организовала такую встречу, предоставив уникальную возможность прямого диалога «простым» женевским россиянам. Было бы прекрасно, если бы этому примеру последовали коммуны, особенно крупные, где проживает много наших соотечественников».

Мы же постарались посмотреть на происходившее со стороны, в данном случае, глазами мэра. Увы, нашему взору предстала явная разобщенность этой так называемой общины и полное отсутствие «координации ее движений». Разве это не так? А может, и не нужна никому координация?

Приглашаем все участников встречи выразить свое мнение. А тех, кто на ней не был - посетить [нашу фотогалерею](#).

PS Почти два месяца спустя после публикации этой статьи в редакцию поступило сообщение от дамы, которую мы ошибочно назвали франкоязычной. Оказывается, она - русскоязычная, зовут ее Елена Колоколова и представляет она Торгово-промышленную палату РФ в Швейцарии. Приносим свои извинения, а эпитет "франкоязычная" рассматриваем как комплимент педагогам МГИМО, где г-жа Колоколова училась.

[Женева](#)
[памятники культуры](#)
[достопримечательности швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/13104>